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成都七中2020届高中毕业班三诊模拟

数 学(理科)

命题：巢中俊    审题：钟梁骏 张世永
本试卷分选择题和非选择题两部分. 第Ⅰ卷(选择题)1至2页,第Ⅱ卷 (非选择题)3至4页,共4页,满分150分,考试时间120分钟.

注意事项：

1.答题前,务必将自己的姓名、考籍号填写在答题卡规定的位置上.

2.答选择题时,必须使用2B铅笔将答题卡上对应题目的答案标号涂黑,如需改动,用橡皮擦擦干净后,再选涂其它答案标号.

3.答非选择题时,必须使用0.5毫米黑色签字笔,将答案书写在答题卡规定位置上.

4.所有题目必须在答题卡上作答,在试题卷上答题无效.

5.考试结束后,只将答题卡交回.

第Ⅰ卷 (选择题,共60分)

一、选择题：本大题共12小题,每小题5分,共60分.在每小题给出的四个选项中,只有一项是符合题目要求的.

1. 已知集合
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2. 已知复数
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3. 设函数
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4. 已知单位向量
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5. 已知双曲线
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的渐近线方程为
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,则双曲线的离心率是
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6. 在等比数列
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(A)充分不必要条件                          (B)必要不充分条件        

(C)充要条件                                (D)既不充分也不必要条件

7. 如图所示的程序框图,当其运行结果为31时,则图中判断框①处应填入的是
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8. 已知
[image: image37.wmf],
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为两条不同直线,
[image: image38.wmf],,
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为三个不同平面,下列命题：①若
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则
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则
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.其中正确命题序号为

(A)②③
(B)②③④
(C)①④
(D)①②③
9. 南宋数学家杨辉在《详解九章算法》和《算法通变本末》中,提出了一些新的垛积公式,所讨论的高阶等差数列与一般等差数列不同,前后两项之差并不相等,但是逐项差数之差或者高次差成等差数列.对这类高阶等差数列的研究,在杨辉之后一般称为“垛积术”.现有高阶等差数列,其前7项分别为
[image: image47.wmf]1,5,11,21,37,61,95,

则该数列的第8项为

 (A)99
(B)131
(C)139
(D)141

10. 已知
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11. 过正方形
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的顶点
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作直线
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,使得
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与直线
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所成的角均为


[image: image60.wmf]60

°

,则这样的直线
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的条数为

(A)1                 (B)2                 (C) 3                  (D) 4

12. 已知
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是椭圆
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上一动点,
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的最大值是
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第Ⅱ卷 (非选择题,共90分)

二、填空题：本大题共4小题,每小题5分,共20分.把答案填在答题卡上.

13.已知数列
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则
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14. 已知实数
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满足线性约束条件
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,则目标函数
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的最大值是         
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15. 如图是一种圆内接六边形
[image: image78.wmf]ABCDEF

,其中
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且
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则在圆内随机取一点,则此点取自六边形
[image: image81.wmf]ABCDEF

内的概率是        
16. 若指数函数
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image83.wmf](0
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且
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与三次函数
[image: image85.wmf]3
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的图象恰好有两个不同的交点,则实数
[image: image86.wmf]a

的取值范围是         
三、解答题：本大题共6小题,共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

17.(本小题满分12分)

在
[image: image87.wmf]ABC

D

中,内角
[image: image88.wmf],,

ABC

的对边分别为
[image: image89.wmf],,.
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已知
[image: image90.wmf]2
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(1)求角
[image: image91.wmf]A

的大小；
(2)若
[image: image92.wmf]7,2,
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==

求
[image: image93.wmf]ABC

D

的面积.
18.(本小题满分12分)

成都七中为了解班级卫生教育系列活动的成效,对全校40个班级进行了一次突击班级卫生量化打分检查(满分100分,最低分20分).根据检查结果：得分在
[image: image94.wmf][80,100]

评定为“优”,奖励3面小红旗；得分在
[image: image95.wmf][60,80)

评定为“良”,奖励2面小红旗；得分在
[image: image96.wmf][40,60)

评定为

“中”,奖励[image: image378.emf]B
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1面小红旗；得分在
[image: image97.wmf][20,40)

评定为“差”,不奖励小红旗.已知统计结果的部分频率分布直方图如下图：

(1)依据统计结果的部分频率分布直方图,求班级卫生量化打分检查得分的中位数；

(2)学校用分层抽样的方法,从评定等级为“优”、“良”、“中”、“差”的班级中抽取10个班级,再从这10个班级中随机抽取2个班级进行抽样复核,记抽样复核的2个班级获得的奖励小红旗面数和为
[image: image98.wmf]X

,求
[image: image99.wmf]X

的分布列与数学期望
[image: image100.wmf]()
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19.(本小题满分12分)

[image: image379.emf]0.005
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如图,在四棱锥
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(1)证明：
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平面
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(2)若
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且
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为线段
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上一点,且
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,求直线
[image: image110.wmf]EC

与平面
[image: image111.wmf]BDM

所成角的正弦值.

20.(本小题满分12分)

已知函数
[image: image112.wmf]22
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(1)证明：当
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(2)若存在
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求
[image: image118.wmf]n

的值.(其中
[image: image119.wmf]e2.71828
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是自然对数的底数).

21.(本小题满分12分)

已知点
[image: image120.wmf]P

是抛物线
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上的一点,其焦点为点
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且抛物线
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在点
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处的切线
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交圆
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于不同的两点
[image: image128.wmf],

AB

.
(1)若点
[image: image129.wmf](2,2),
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求
[image: image130.wmf]||
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的值；
(2)设点
[image: image131.wmf]M

为弦
[image: image132.wmf]AB

的中点,焦点
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关于圆心
[image: image134.wmf]O

的对称点为
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求
[image: image136.wmf]||
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的取值范围.
请考生在第22,23题中任选择一题作答,如果多做,则按所做的第一题记分.作答时,用2B铅笔在答题卡上将所选题目对应的标号涂黑.

22.(本小题满分10分)选修
[image: image137.wmf]44
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：坐标系与参数方程

在平面直角坐标系
[image: image138.wmf]xOy

中,曲线
[image: image139.wmf]C

的参数方程为
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[image: image141.wmf]a

为参数,
[image: image142.wmf]0
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).在以坐标原点为极点,
[image: image143.wmf]x

轴的非负半轴为极轴的极坐标系中,射线
[image: image144.wmf]l

的极坐标方程是
[image: image145.wmf]π
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(1)求曲线
[image: image146.wmf]C

的极坐标方程；
(2)若射线
[image: image147.wmf]l

与曲线
[image: image148.wmf]C

相交于
[image: image149.wmf],
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两点,求
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的值.
23.(本小题满分10分)选修
[image: image151.wmf]45
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：不等式选讲

已知
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且
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在
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上的最小值为
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(1)求
[image: image157.wmf]m

的值； 

(2)若
[image: image158.wmf]22
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恒成立,求实数
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的最大值.
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成都七中2020届高中毕业班三诊模拟

数 学(理科)参考答案及评分意见

第Ⅰ卷 (选择题,共60分)

一、选择题(每小题5分,共60分)
1.B； 2.A； 3.C； 4.D； 5.A； 6.A； 7.B； 8.C； 9.D； 10.B； 11.C； 12.A.
第Ⅱ卷 (非选择题,共90分)

二、填空题(每小题5分,共20分)
13.8；  14.15；  15.
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三、解答题(共70分)
17. 解：(1)由正弦定理知
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于是
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(2)因为
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由余弦定理得
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12分
18.解：(1)得分
[image: image177.wmf][20,40)

的频率为
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；得分
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的频率为
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设班级得分的中位数为
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所以班级卫生量化打分检查得分的中位数为
[image: image188.wmf]70

分.                           
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(2)由(1)知题意“优”、“良”、“中”、“差”的频率分别为
[image: image190.wmf]0.3,0.4,0.2,0.1.

又班级总数为
[image: image191.wmf]40.

于是“优”、“良”、“中”、“差”的班级个数分别为
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分层抽样的方法抽取的“优”、“良”、“中”、“差”的班级个数分别为
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由题意可得
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的所有可能取值为
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[image: image198.wmf]LL

9分
所以
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的分布列为
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所以
[image: image209.wmf]X

的数学期望
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12分
19.解：(1)因为
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于是
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又
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且
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5分
(2)因为
[image: image224.wmf]2,23
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,所以
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如图所示,在平面
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内过点
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作
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轴垂直于
[image: image229.wmf]AM
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